В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.109 по защите диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Костикова Павла Сергеевича на тему «Трансформация инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Исследование Костикова П.С., посвященное вопросам развития инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере, носит актуальный характер в связи с повышением нагрузки на бюджеты бюджетной системы Российской Федерации. Особую значимость приобретает необходимость обеспечения рачительного и взвешенного подхода к управлению бюджетными расходами в целях повышения качества и доступности государственных услуг в социальной сфере в условиях ограниченности бюджетных средств.

Анализ содержания автореферата позволяет констатировать наличие в работе научной новизны, а также теоретической и практической значимости. Автором разработан научно-методический подход К трансформации управления бюджетными расходами оказание инструментов на государственных услуг в социальной сфере, учитывающий специфику обеспечения социальной сферы и ориентированный на финансового повышение качества и доступности государственных услуг.

В работе содержится теоретическое обоснование специфических принципов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере, базирующихся на положениях теорий

целеполагания, нового государственного управления и социального государства, в частности: конкурентность, адресное бюджетное делегирование и социальная эффективность. Данные принципы позволяют обеспечить ориентированность инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере на повышение их качества и доступности.

Особую значимость также представляет научно-методический подход к трансформации инструментов управления бюджетными расходами оказание государственных услуг в социальной сфере, нацеленный на повышение их качества и доступности, заключающийся в реализации комплекса практических предложений по созданию равных условий обеспечения для государственных и финансового негосударственных исполнителей повышению конкурентности услуг, распределения прозрачности использования бюджетных средств, оптимизации процедур финансового обеспечения государственных услуг в социальной сфере за счет бюджетных средств.

Отмечается практическая ориентированность разработанного порядка мониторинга результатов применения инструментов управления бюджетными государственных услуг в социальной сфере, расходами на оказание идентификации алгоритм проведения И правила включающего его и оценки рисков недостижения результатов применения инструментов управления бюджетными расходами. Данный порядок предназначен для уполномоченными органами решений, направленных принятия качества планирования бюджетных расходов, а также результативности предоставления и использования бюджетных средств.

Вместе с тем представляется целесообразным более точно обозначить ключевые отличия предложенного порядка мониторинга результатов применения инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере от иных видов мониторинга,

например, мониторинга, проводимого при предоставлении субсидий из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Следует отметить, что указанное замечание не умаляет значимость проведенного исследования.

В целом диссертационная работа «Трансформация инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере» Костикова Павла Сергеевича представляет собой самостоятельное завершенное научное исследование, выводы которого обоснованы с теоретической и практической точек зрения. Представленная работа соответствует критериям, установленным Положением присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Костиков Павел Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Профессор кафедры финансов, бухгалтерского учета и налогообложения Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова», Доктор экономических наук, профессор

Сугарова И.В.

B

Сугарова Ирина Валерьевна

«06» ноября 2025 г.

Контактная информация:

Тел.: +79188329977

E-mail: sugaririna@yandex.ru

Адрес: 362025, Республика Северная Осетия-Алания, город Владикавказ,

NNUA931

улица Ватутина, дом 44-4(янов от

P. and S. MIR

OT YTE

